



Córdoba 2 Octubre de 1938

TERCER AÑO TRIUNFAL

Núm. 620

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Entrega de emblemas al Primer Batallón de Falange de Córdoba



Nuestras camaradas de la Sección Femenina bordaron emblemas para las bravas fuerzas del Primer Batallón de Falange de Córdoba. El momento de la entrega fué un acto simbático recogido por AZUL en su anterior edición. He aquí a las bellas muchachas con los jefes del Batallón y mandos de Falange.

(Foto: Santos)

Los actos celebrados ayer en Córdoba

El Segundo Aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado

Con el entusiasmo y fervor patrióticos que caracteriza todos sus actos, celebró ayer Córdoba, el segundo aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado.

Desde las primeras horas de la mañana, todos los balcones de la población aparecieron engalanados con banderas Nacionales y de Falange.

También en las fachadas de muchos edificios habían sido colocados por la Jefatura de Prensa y Propaganda, grandes carteles con rótulos patrióticos alusivos a la festividad del día. En los centros oficiales ondeó el pabellón nacional, no trabajándose en las oficinas de éstos ni en las particulares.

El comercio no abrió sus puertas excepto el de ultramarinos, que lo hizo hasta el medio día.

Las misas celebradas desde muy de mañana en las iglesias de la capital, estuvieron concurredísimas, siendo muchos los fieles que recibieron el Pan de los Angeles, ofreciéndolo a la mayor gloria de nuestro invicto Caudillo.

Como ya decimos, la población vistió de gala y sus habitantes desde bastante temprano invadieron las calles, prestando gran animación, en este día en que

España celebra alborozada un aniversario histórico: el de su salvación gloriosa.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Las fuerzas de Segunda Línea de Falange S. E. U. y Organización Juvenil desfilan ante las autoridades

Para las doce de la mañana, estaba anunciado el acto de la concentración en el Paseo de la Victoria.

En la pérgola, dando frente a los pabellones, se había levantado una tribuna, adornada con banderas nacionales y de Falange, plantas y flores.

En ella fueron tomando asiento las autoridades que a continuación expresamos:

Muy Ilustre señor don Félix Romeo Méjibar, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, en representación del Prelado de la Diócesis; Gobernador Militar de la Plaza, General don Ciriaco Cascajo Ruiz; Gobernador civil, camarada Valera Valverde; Alcalde accidental, José María Verástegui; Presidente

de la Audiencia, don Antonio Escriváno Codina; Fiscal, don José Clemente Gonzalvo; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; Delegado de Orden Público, don Manuel Albenza Rivas; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernando Fernández; Coronel de Artillería, señor Medrano; Comandante Jefe Provincial de Milicias, Enrique Chinchilla; Delegado de Hacienda accidental, don Antonio Gil; Jefe Provincial de la Falange de Jaén, camarada Roque Gómez Acosta; Secretario Provincial, Joaquín Díaz de la Riva; Juez Decano, señor Zurera; comandante de Estado Mayor, don Gonzalo Bellón; Jefe Provincial del Servicio de Prensa, Sarazá Murcia; Jefe del 18 Tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde Bujón; Delegado Provincial de la Organización Juvenil, Estanislao Cavallillas; Delegado Provincial del S. E. M., Delgado; Jefe local de Falange, Rafael Iznardi; Jefe Provincial del S. E. U., Enrique Riobóo; Jefe local de Milicias, Monroy; gestores provinciales, Torrico, Guerra, Viana y Serrano; gestores municipales Garrido, Vargas, Báquerizo y Luna; Comisario de Policía, señor Martínez Vázquez y otras muchas personalidades entre las que se encontraban representantes de las Jefaturas locales de los pueblos de la provincia, jefes y oficiales del Ejército, etc.

La Sección Femenina, estuvo ampliamente representada en el acto por las regidoras de los distintos servicios, presididas por la Jefe Provincial camarada Carolina Zamora Herrador; Secretaria provincial, Eloisa Muñoz, y Jefe local, Amalia Martínez Pardo.

A las doce en punto la Banda Municipal de Música, se situó frente a la tribuna, formando a ambos lados las fuerzas que habían de intervenir en el desfile. Dado el toque de silencio, el camarada Jefe Provincial del Movimiento, subió al pedestal en el que la Emisora E. A. J. 24 había colocado un micrófono, dando lectura al siguiente:

(PASA A LA PLANA 14).

ALTA VOZ

Estampas de ayer

Animación y alegría se engalana la Victoria y cruza el aire la gloria y el orgullo del gran día. Entre banderas triunfales, roja y oro, negro y grana, los esbeltos pedestales de una gran colmena humana. Preside Franco, el mejor de todos los españoles. Cruza ráudo un aviador coltando trajes de soles y con la mano extendida, signo de amor y de paz, pasa el triunfo de la vida: flechas y yugos en haz. Un gran perfil. Y la vista se emborracha de placer al desfilar la mujer nacional-sindicalista. Pasa el trabajo, palanca del nuevo Estado Español con sonrisa y mano franca.

que ya brilla nuevo sol. Con alegría bullanguera se va arracimando gente que, con mirar sonriente, cubre toda la carrera. Gritos de ¡Franco! se dan con frecuencia y con delicia y es que Franco gana el Pan y la Patria y la Justicia. Los cadetes y los flechas —esperanza del mañana— traen altivas y derechas sus cabezas. Se engalana la Victoria y se perfuma con incienso de fervores y plegarias. Son, en suma, el mejor de los honores que un pueblo puede rendir al Caudillo que lo guía; Entre nubes de alegría, la verdad de su sentir.

MELCHOR

SE NECESITAN

obreros zapateros, cortadores aparderas.

Compraremos máquinas de aparar cinturones.

Fábrica de Calzados, Avenida de Cervantes, 24.

Reparación, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

FRANCO SE DIRIGE A LOS PATRIOTAS

Habló anoche el glorioso Caudillo a los españoles

Desde la Emisora de Radio Nacional, Franco, nuestro glorioso Caudillo y Jefe, habló anoche a España en estos términos:

Españoles: Hoy hace dos años que por aclamación de cuantos esfuerzos integran nuestro Movimiento, asumi la grave responsabilidad de conducir a España por caminos de gloria y de grandeza. Al consagrarme a su servicio en este puesto, juré no descansar hasta ver hechos realidad los sueños de nuestra juventud y los anhelos de tantos españoles de crear la España una, grande y libre, que desde entonces se ostenta como lema de nuestro Movimiento.

España una, que se ha grabado en todos los corazones de España, desde el triste día del pacto de San Sebastián, en que el sello de la traición se incorporó como norma de nuestra nación. Unidad de España, que levantó bandera de rebeldía en Sevilla, en un amanecer de Agosto y que se malogró en flor y que fué el primer impulso que mantuvo a la juventud española. Unidad de España, con el calor de fe que impulsó a nuestros sabios Reyes y nuestros gloriosos capitanes. España grande en sus tierras como en su espíritu, en impulso y en concepción, que emulan hoy nuestros capitanes y nuestros soldados.

España libre, celosa de su independencia, que sin contar días ni años, combate año como hoy, como siempre por la dignidad de su independencia de pueblo libre, que ayer luchaban por extender su fe y hoy, con heroísmo iguala-

ble, por la España libre. Que la libertad entraña la redención de los humildes y los que lleva pan y justicia.

Jamás brillaron más altas las virtudes de nuestra raza en los campos victoriosos, y ya no creen que en el adversario no se señalan las consecuencias de su maldad, pues si un día fué la canalla internacional la que luchaba frente a nosotros, hoy son núcleos de engañados los que luchan. Y cuántos de ellos estarán con el corazón al lado de nuestra España! Pero los retiene el yugo de los comisarios, las ametralladoras a la espalda, toda la táctica soviética de opresión que se practica en España y que explicará al mundo el por qué nuestras rotundas victorias en el Norte, en el Centro y en Levante, no tuvieron definitivos resultados que lógicamente debían de producirse.

No es España la que lucha en las filas rojas, sino los huidos internacionales. Hoy comienza Europa a saber la verdad, cuando se ha desvanecido la hoguera que la hubiera destruido. Allí, como aquí en España, se preparaba la guerra de crímenes bajo la dirección de Dimitroff, el terrorista búlgaro. 50.000 internacionales, militantes de todas las revoluciones, cayeron para siempre en los campos de España, que libró al mundo de tan pesada carga.

La batalla de Munich, que pudiéramos llamar la victoria de la paz, acabó con las pocas esperanzas de triunfo de la amenaza bolchevique. Por eso el triunfo de la verdad y de la justicia son cantos funerarios en el campo rojo; por eso mantienen la resistencia con crue-

les engaños, pero mientras en los frentes se derrama tanta sangre de españoles, ofrecen por las cancillerías extranjeras en venta nuestra Patria.

Esta conducta de bajeza y de crimen, la han paseado por Ginebra y por toda Europa, facilitando en los medios internacionales pruebas de la conducta de nuestros adversarios. En contraste de esta conducta, se ofrece la de la España nacional, con su política generosa, destacando en los momentos difíciles, la claridad de nuestros propósitos para colaborar por la paz de Europa y su salvación.

Esta situación de viejo Continente nos presenta la paradoja de que los que se declaran defensores del pacifismo en el mundo, son los obstaculizadores de toda obra fecunda, son los que a la hora de la verdad, incitan a la guerra a los campesinos, a los laboriosos artesanos, a las sufridas clases medias, mientras ellos se alejan del campo de la lucha.

Este triunfo de la verdad sobre las fuerzas ocultas internacionales, hace patentes la política de realidades de Italia y de Alemania, que permiten iniciar en Europa una era de paz y de colaboración entre los pueblos. Esta aurora que ilumina el mundo es en el campo rojo, presagios de tiranías y de crímenes y para muestra España de reconocimiento pleno de la razón.

Yo espero en este día, que con la protección del Cielo y el esfuerzo de nuestras armas, también para nosotros llegará pronto el día de la paz victoriosa.

Cese esa criminal resistencia de los rojos, reconociendo que la razón es de muestra España, como lo reconocen de hecho las propagandas rojas que emplean nuestras doctrinas como señuelo para mantener el engaño en las masas cautivas. Dos años de miseria, de barbarie, fracaso rotundo del sistema rojo, son aleccionadores para todos. Una vez más, esta España muestra, hace su ofrecimiento de perdón, brindando las espléndidas de sus campos fecundos y la recta conciencia y humana de los españoles. Los que quieran someterse a nuestro credo y quieran salvar a España y no hayan cometido crímenes, nada tienen que temer.

Clara y terminante es nuestra doctrina, pero carecería de valor, si no estuviera avalada y refrendada por el pueblo, por esa juventud heroica que la siente y la mantiene. Esta juventud que en los frentes de combate, estos mártires de nuestra España, los hercicos mutilados que han dado sus miembros por

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 2.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 1º de Octubre de 1938:

En el sector del Ebro, aprovechando la mejoría del tiempo, nuestras tropas han conquistado once posiciones de los rojos, venciendo su resistencia. Se les han cogido muchos muertos, prisioneros y armamento, cuyo número no se puede precisar a la hora de dar el parte.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, produciéndose incendios en los muelles.

Salamanca 1º de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Mayor, Francisco Martín Moreno.

la Patria; estas madres beneméritas que se sienten orgullosas de haber dado sus hijos y los que cumplen en la retaguardia sus servicios, son núcleos de nuestra redención y de nuestro futuro movimiento.

Su decisión hará callar a los murmuradores, su ejemplo desarmará a los traidores, si los hubiera, y su hombria de bien desvanecerá las dudas a los vacilantes, y su espíritu heroico hará que busquen en Europa un clima más propicio para ellos.

Esta doctrina nacional no es caprichosa. Otras veces ya dije que la esencia de nuestras tradiciones, el sentido de nuestra Historia, la concepción de la reforma social, se anida en los corazones de todos los españoles. Yo es aseguro que el mismo tesón que para ganar batallas en los frentes de combate, dedicaremos a ganar batallas en el orden social y económico. Por ello, como esta mañana expresé ante las representaciones del Ejército, eclesiásticas y del Movimiento, digo qué pido a Dios claridad en el pensamiento y fortaleza en el brazo para completar la Revolución que España tiene pendiente y encarnada en el Movimiento para llevar a España a las cumbres del poderío. Así se hará si sois obedientes en la fe y en el impulso. ¡Arriba España! ¡Viva España!

EN LA IGLESIA DE MARÍA AUXILIADORA

Primera misa de un sacerdote

A las diez y media de la mañana, se verificó ayer en la Iglesia de María Auxiliadora, el solemne acto de celebrar su primera misa el presbítero don Alberto Villalba Navasquillo.

El templo lucía exorno e iluminación extraordinaria, presentando brillante aspecto.

Concurrieron numerosos invitados y gran cantidad de Antiguos Alumnos Salesianos.

Muy Reverendo señor don José María Delgado, padres de altar actuaron el Doblado del Pino, Director del Colegio Salesiano, y el Muy Ilustre señor don Guillermo Hijarrubia Lodares, canónigo de Valencia.

Con el nuevo sacerdote actuaron de

ACADEMIA ESPINAR

Primera y segunda enseñanza

P. Gerónimo Paez, 2-Teléfono 2006

diácono y subdiácono, don Salvador Villalba Santamaría y don José Gil.

Cantó las glorias del sacerdocio con su habitual elocuencia, el Muy Ilustre señor don Juan Benavent y Benavent canónigo de Valencia, siendo su panegírico un verdadero canto a las virtudes de cuantos emprenden el sendero de la santificación de las almas consagrándose al sacerdocio.

Terminada la misa, se cantó un solemne Te Deum, verificándose el Esa mano del nuevo Ministro del Señor.

La capilla vocal e instrumental del Colegio, interpretó la misa.

Terminada la brillante ceremonia, los padrinos de honor don Nicolás Merle Morand y doña Rosario Morand Carbonell, obsequiaron a los invitados con un desayuno.

Por la tarde, una pequeña velada, con la representación de unos cuadritos artísticos por los alumnos de ambos extenarios, con un inciso académico, del que lo es de la palabra, el salesiano padre don lo es de la palabra, el salesiano padre D. Ciosa zarzuela "Morirse a tiempo", en que el insigne Pérez Casas "camuflado de rouge", se salió como siempre con las suyas: deternillándonos de risa.

Agente exclusivo
de venta de AZUL
en Córdoba

Andrés Gracia

Plaza de José Antonio
Primo de Rivera: kiosco

Teléfono, 2463

Se admiten anuncios y suscripciones para AZUL a cualquier hora del día o de la noche.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía - Motores - Bombas,

Alfonso XIII, 38 Teléfono 1348



LA SEÑORA

Doña Rosalía Fernández Vergara
VIUDA DE MOYA

Falleció el día 24 de Septiembre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su director espiritual don Antonio Redondo Gómez; sus desconocidos hijos don Mariano, doña Rosalía y doña María Luisa; hijos políticos doña María del Pilar Bouvier Osuna, don Antonio Ruiz Santaella, y don Alfredo Romeo Viamonte; nietos; su afligida madre doña Rosalía Vergara, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomiendan el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren mañana día 3 en el convento de las Siervas de María, en el convento de Santa Isabel y desde las siete y media hasta las nueve, que será la de Requiem, en la parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), así como el jubileo en dicho día en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE

AYER TARDE EN EL INSTITUTO Entrega de diplomas a las nuevas enfermeras de Falange

Ayer, a las seis y media de la tarde, se celebró en el Salón de Actos del Instituto, el de entregar a las camaradas de la Sección Femenina, que acreditaron su suficiencia en los cursos correspondientes, los Diplomas de Enfermeras.

Presidieron el acto el Gobernador Militar, señor Cascajo; Gobernador Civil, camarada Valera; Alcalde accidental, camarada Verastegui; Inspector Provincial de Sanidad, señor Nájera; Jefe de Falange, Fernando Fernández; Inspector Nacional del Movimiento, Rodríguez Acosta; Delegada de la Sección Femenina Carolina Zamora; Secretario Provincial de F. E. T. Díaz de la Riva, Delegado Provincial de Sanidad, camarada Luna; Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, Sarazá y otros mandos.

Las autoridades y mandos hicieron entrega a las jóvenes de sus diplomas, obsequiándolas además con bombones.

El camarada Luna, pronunció una interesante conferencia, cuyo texto íntegro publicaremos en nuestro número próximo.

Resultó el acto muy simpático, terminando con el Himno de Falange.

Ayuntamiento de Cordero

REPARTO DE AUXILIOS EN METALICO DEL POSITO DE SANTA MARIA DE TRASSIERRA

Publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia número 225, correspondiente al día de ayer, la convocatoria para proceder al reparto entre labradores modestos de este término municipal, de la cantidad de 6.320'20 pesetas que efectivo posee dicho Pósito, por el presente se anuncia que el plazo para solicitar dichos préstamos expira el día ochavo de Octubre próximo.

Todos cuantos datos y aclaraciones deseen los interesados, pueden pedirlas en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría municipal, durante dicho plazo y horas de oficina.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba, 28 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Triunfal. P. A., José María Verástegui.

AL INTERESADO

Desconociéndose el domicilio que tenga en esta capital el vecino Antonio Fernández Rodríguez, natural de Pozoblanco, soldado del Reemplazo de 1929 (Primer Trimestre) y de profesión chófer, se le requiere por medio del presente para que comparezca en el Negociado de Recrutamiento de esta Secretaría municipal al objeto de enterarle de un Tercer Año Triunfal.—El Presidente.

EN LA IGLESIA DE SAN JACINTO

Misa de Comunión General a intención del Caudillo

Ayer a las ocho y media de la mañana se verificó en la iglesia del Hospital de San Jacinto (los Dolores) una misa de Comunión General, aplicada a intención del Caudillo de España, organizada por Acción Católica Femenina (rama de señoras).

A este acto concurrieron numerosos fieles que ocupaban por completo la iglesia.

Oficio en el Santo Sacrificio de la Misa el rector de la parroquia de San Francisco y San Eulogio, don Carlos Romeo Bernal, consiliario de Acción Católica, quien después del Evangelio, dirigió a los presentes una plática en términos religioso-patrióticos, explicándoles la significación del acto que se realizaba y pidiendo a los fieles apliquen sus oraciones por la intención del Caudillo que ha salvado a España de tantos peligros.

El número de fieles y Congregantes de Acción Católica, que se acercaron a la Sagrada Mesa, fué incalculable, resultando este acto en extremo piadoso por su sencillez y austerioridad.

Instrucción Pública

NÓMBRAMEINTOS

Por el Jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza, se han hecho los siguientes:

Doña María Dolores Muñoz Redondo, maestra provisional de Doña Rama (Bémez).

Doña Josefa Villamundo Eady, alumna, maestra para Fuente del Rey, Alcalá la Real (Jaén).

Doña Adelina García Arévalo Delgado, alumna-maestra para la escuela de Alcalá la Real (Jaén).

Don Rafael Anaya Carmona, cursillista de 1935, para Priego, escuela número 6 de niños.

Servicio Municipal de Aguas Potables de Córdoba

Para general conocimiento, se anuncia por el presente, que las horas de despacho al público en estas oficinas, a partir del 1º de Octubre, serán solamente de diez y media a doce y media de la mañana, todos los días laborables.

Córdoba, 29 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Triunfal.—El Presidente.

CÍRCULO DE LA AMISTAD

Un té que ofrece el Primer Batallón Bandera de Falange

La Primera Bandera de F. E. T. de Córdoba, a las órdenes del Teniente Coronel señor López Tienda, invita a todas las señoritas de Córdoba al té que se celebrará hoy en el Círculo de la Amistad, a las siete de la tarde, rogandoles su asistencia en honor de tan heroica fuerza. La Junta Directiva de dicho Círculo, ruega a los señores socios concurren con sus familiares para el mayor realce de la fiesta, tan merecida por la referida bandera.

CINE

LOS estrenos de anoche

GRAN TEATRO.—"ESPAÑA HEROICA"

Para hacer una idea del éxito de esta película basta decir que está consagrada a poner de relieve en todos sus aspectos heroicos la Cruzada de Reconquista, que emprendió nuestra Patria contra sus enemigos que querían a toda costa hacerla cautiva de las garras de Moscú.

Así "España heroica" es una película, documento inapreciable, ya que no solo refleja en toda su imponente realidad la ruta triunfal del Ejército de Franco, sino que nos presenta en todo su verismo el contraste de escenas de la vida en la zona esclavizada por los marxistas.

Por todo esto la cinta presentada anoche por Clifesa en el Gran Teatro, supone un éxito, pudiéndose asegurar que todo Córdoba desfilará por el local de la Empresa Guerrero para admirar "España heroica".

CINE GONGORA.—"SHANGHAI"
"Shanghai" es una buena película de la casa "Paramount". Su filmación es perfecta, y su trama sugestiva en extremo por el dulce problema que en ella se desenvuelve. A más de esto, la interpretación es deliciosa. La pareja Loretta Young y Charles Boyer, secundada por el enigmático Warner Oland, hacen una verdadera creación de sus respectivos roles.

Como complemento se pasó el documental patriótico "18 de Julio de 1938", con completa información de los actos verificados en dicha fecha en la España nacional.

Salió el público satisfechísimo del programa.

Restaurante Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Bell, 5 · Teléfono 2508

Plato del día:

M RANDO AL RUEDO

El toro que se encontró un torero

(Crónica de la novillada de ayer tarde)

Negrito era el toro, de preciosa lámina y bizo del derecho por más señas. Salió del chiquero con mucha alegría, deseoso de un torero que supiera adaptarse a su temperamento. Y, en contra de lo que suele ocurrir casi todas las tardes en los cosos taurinos, en que se cumple el profético refrán de Pepe Moros—“Cuando hay toros no hay toreros...”—lo encontró. Ya lo creía que lo encontró. Se llama Manuel Rodríguez “Manolete”, y es de Córdoba.

Verán ustedes lo que hizo el paisano con el “morito” de Conradi.

Lo recibió de salida con cuatro magníficas verónicas en dos tiempos administradas con una suavidad rayana en lo inconcebible, que al ser rematadas con media superior, arrancaron la ovación más enorme que hemos oido en nuestro tauródromo de muchos años a esta parte. Superóse si ello cabe en quites y con la tela escarlata, realizó una faena de las que merecen la catalogación de imponentes. Hubo en ella muletazos de distintas facturas, desde el natural girando sobre los talones, que lo erguido, hasta el afarolado expoliando el físico de asombrosa forma, pasando por los pases en redondo, molinetes, por alto y de trinchera, todo a base de una precisión matemática. No hemos de decir el delirante entusiasmo que experimentó el público durante la lección de bien torear que expuso “Manolete”, a solas en el centro del ruedo con el ejemplar de Conradi. Entusiasmo que subió de punto cuando una soberbia estocada, vino a dar tierra con el de los cuernos, y el paisano amputó las dos orejas, el rabo y una pata, haciendo el recorrido circular en medio de una lluvia de prendas de vestir.

Extendernos en consideración acerca de lo que hizo en el sexto de la tarde, sería pueril. Baste con consignar, que estuvo maestro, pero que no superó a la labor del primero. Ha sido esta una de las faenas más acabadas que se han podido ver al torero alguno. El torito negro de Conradi, salió desafiando a un torero y miren ustedes por donde lo encontró a su medida. El profético Pepe Moros, ha quedado en ridículo una vez en su vida...

Merece el primer lugar en la crónica el diestro “Manolete”. En el cartel figuraba el primero, el hermano del “Peluso”, Fernandito Saco, que traía consigo el ambiente favorable de su última triunfal actuación. No defraudó el muchacho, aún cuando tuvo mala suerte con el primero de la tarde, un bicho burciciego, al que no había for-

ma de hacer pasar por el defecto ya expresado. Lo intentó todo. Hasta bandearle. Mas tuvo que desistir de su empeño. Lo mató bien y a otra cosa.

En su segundo, se lució con el capote en varios lances jugando muy bien las manos. Prendió en lo alto tres pares de garapullos con la facilidad de la casa, y con la bayeta, se puso a tono favorable prelizando con entero dominio los muletazos de artística ejecución, por alto y bajo, molinetes, rodilla en tierra y hasta naturales de buena factura. Tocó la música en su honor y tras propinar una estocada corta a su enemigo, cortó las orejas de éste y comprendió el “viaje” en torno a la barriada.

* * *

Pasemos ahora a hablar del sevillano de Alcalá, Manuel Calderón. No queremos criticar la labor de este torero por lo que en sí tiene de simpática. Simpatía que se ganó en varias ocasiones, al invitar a sus compañeros a compartir aplausos que eran “para él solo”. También brindó a “Manolete”, la muerte de su último toro, bicho en el que el cordobés había realizado un prodigioso quite de frente por detrás.

Ibamos diciendo que Calderón, es un torero que quiere a toda costa suplir un arte de que carece, con un valor raya no el suicidio. En esto queda resumida su actuación que tuvo como nota característica una muy plausible voluntad demostrada a lo largo de la fiesta por su brillante intervención en ambos tercios.

Aparte de esto con el estoque estuvo a buena altura, cortando la oreja del tercero.

* * *

Paquito Casado tuvo una discreta actuación. Se trata de un niño, desde luego, que pese a sus pocos años posee gran afición y conocimientos del toro. Le cupo en suerte un lote “esaborio”. Su primero, un bicho escurrido de carnes, fué protestado, haciéndose extensiva la protesta al torero que ciertamente no tenía culpa de haber sido “favorecido” en el sorteo con tal animalejo. Su labor fué francamente incolora.

En el último de la tarde, más hecho y más bonito, con tipo más “serio”, intercaló algunos muletazos lucidos y mató con brevedad. No pasó de ahí la labor del diestro sevillano.

* * *

Al resenjar la labor de los diestros hemos ido señalando el tamaño y condiciones de las reses don Juan Bautista Conradi. Diremos que exceptuando la primera por su defecto, no embis-

Asamblea Académica

Con motivo de la celebración de su segundo aniversario, en la fiesta de su Patron San Francisco de Asís, la Academia Hispana, celebrará entre otros actos, en el día de hoy, a las once y media de la mañana, una Asamblea Académica, en el Gran Teatro de esta capital, bajo la presidencia de las autoridades, expresamente invitadas para este acto, con arreglo al siguiente programa:

Primer.—Memoria de la Academia, leída por el señor Secretario.

Segundo.—Presentación de los señores conferenciantes, por don José María Cáriz Juárez, profesor de la Academia.

Tercero.—Conferencia a los niños, por don José Muñoz S. Román, de la Academia Sevillana de Buenas Letras, e insigne novelista.

Cuarto.—Conferencia del Muy Reverendo Padre, Fray Diego de Valencina, Académico preeminente de la de Buenas Letras de Sevilla, y presidente de la Comisión de Monumentos de dicha Capital.

Quinto.—Promulgación de autores premiados en el Certamen Literario previamente convocado.

La entrada será pública. Por tratarse de un acto inminentemente cultural, quedan especialmente invitados los afiliados al S. E. U. y al Sindicato Español del Magisterio.

Lesionado de gravedad

En la Casa de Socorro ingresó ayer el anciano de 66 años, Francisco Belmán Richar, siendo asistido por los facultativos de guardia de un flemón difuso, en la mano y antebrazo izquierdo.

Se ocasionó dicha lesión en un Certijo del término de esta capital, donde trabaja.

Fue calificado su estado de carácter grave, pasándose el oportuno parte a la autoridad judicial.

tió con franqueza, las demás no ofrecieron serias dificultades.

Agregaremos como colofón que “Manolete” y Calderón, fueron sacados en hombros.

Y terminaremos elogiando la labor de “Virutas”, “Cantimplas”, “Niño de Dios”, Ponce y “Zurito”, por los andariegos y “Gordoncho” y “Márquez” por los de la adarga.

* * *

El ilustre general de Andalucía, don Gonzalo Queipo de Llano, asistió a festejo, ocupando el palco número 9 acompañado del Gobernador Civil, camarada Valera Valverde, y de su Estado Mayor.

Tanto al aparecer en dicha localidad, como al retirarse de la Plaza, fue objeto de grandes ovaciones, con las que quedó patentizada la simpatía y admiración con que Córdoba le distingue.

JOSE LUIS DE CORDOBA

La revelaciones del miliciano Ernest Zund

Bajo el título "Revelaciones", la Editorial Drukkerij Lesigne de Bruselas, ha publicado un folleto del más vivo interés. Lo firma Ernest Zund.

Ernest Zund ha sido uno de tantos milicianos de las Brigadas Internacionales que han regresado desengañados, esquecidos, arrepentidos, y que han tenido el valor de narrar lo que han visto y vivido y de no ocultar su decepción.

Es interesante recoger algunos de los pasajes de "Revelaciones". Al relatar su llegada a la España roja, dice Zund:

"Y al llegar a España experimentábamos que no éramos camaradas, sino carne de cañón. En Figueras tuvimos que pasar la noche con 2.000 hombres, alejados como bestias".

"La mayoría de los antifascistas fueron individuos sospechosos; borrachos y criminales; las demás fueron parados que no sabían cómo pasar el invierno. La menor parte fueron los idealistas, convencidos de que defendían una causa justiciera".

"En Barcelona, tomamos parte en una manifestación. Pero había muy poco entusiasmo y júbilo por parte de la población; la mayor parte de la gente nos miraba como a enemigos".

Habla luego de lo que son las Brigadas Internacionales, y de cómo se asciende en ellas.

"El que no es absolutamente "rojo" no cuenta en el ejército ni tampoco en la Brigada Internacional. Cuando no se puede probar que fué miembro del partido Comunista en su país, uno es un hombre perdido. Un bolchevique puede llegar a comandante o comisario político en poco tiempo, aunque no tenga las capacidades para esto".

"En el ejército se llaman "camaradas" a los Oficiales, pero no lo son del todo. Como en todas partes, uno es solo comunista cuando no tiene dinero. Una vez que es capitán con un sueldo de 1.000 pesetas mensuales, todo cambia. Cada comandante tiene un coche y ricos uniformes. Las autoridades venden la leche y la harina que vienen del extranjero para los niños españoles".

Relata su estancia en el cuartel de la caballería en "Lo Roda":

"Los milicianos dormían en el suelo sobre sacos de paja, amontonados 25 hombres en un cuarto donde no había sitio más que para diez personas. Los oficiales tenían buenas camas".

"El comandante recibía cada semana una suma importante para la compra de cebo para los animales. Sin embargo, la avena fué tomada de los labriegos. Los animales no tenían nunca paja ni pienso. No es difícil adivinar donde quedó el dinero. Cuando luego el comandante fué detenido, llevaba más de 100.000 pesetas encima".

"Herido fué transportado al hospital Británico en Huete (provincia de Cuen-

ca), establecido en un convento de monjas. En otra parte del convento había cerca de 300 presos. Dos tercios de estos eran los ex-habitantes del convento de monjas y frailes; los demás eran milicianos, oficiales y civiles, quienes habían puesto resistencia al régimen rojo. Las monjas tenían que lavar y re-

mendar la ropa de los milicianos sin pagar.

"Los milicianos borrachos hacían expediciones al cementerio del convento en busca de oro. Cuando no lo hallaban saciaban su cólera con los difuntos inocentes".

"En todas partes se ven coches usados en las calles. El gobierno ha publicado una estadística de la cual resulta que en un año ha causado un daño de 200.000.000 pesetas de coches abandonados".

BARBARIE ROJA

La tragedia vivida por la niñez en la zona bolchevique

Si horrores son todos los detalles que nos narran las "delicias" de la España bolchevique, aquéllos que nos hablan de la deformación que está sufriendo la niñez, de los atropellos a que están sometidos los pequeños en la zona roja, nos duelen más intimamente, porque los niños son la esperanza de la Patria.

En Málaga llevaron consigo los rojos el 8 de Febrero de 1937, setenta mil fugitivos para cubrir con ellos su retirada. Entre estos fugitivos se encontraban unos cincuenta mil niños. Un corresponsal inglés dice en el "Daily Mail" el 16 de Octubre de 1936: "Los rojos utilizan las mujeres y los niños como pantallas vivientes para sus líneas de Oviedo."

EDUCACION

En la España roja se han cursado órdenes en donde se dice: "Los padres que no manden a sus hijos a las escuelas comunistas, son fascistas". El diario de Strasburg, "Der Elsasser", informa el 27 de Febrero de 1938 sobre el hecho conmovedor de que más de cincuenta mil niños andan por las provincias españolas desamparados y herapientos. La protección del Estado a la infancia está derogada. No les queda a los pequeños, que frecuentemente no tienen más que cuatro o cinco años, más camino que ese: jatalear por calles y caminos, tirando de frío, como esqueletos que andan."

Complemento de esto es la información de un servicio de Prensa de Ginebra, que dice el 12 de Febrero de 1937: "En Barcelona se ha fundado un periódico revolucionario para niños. La dirección del periódico está en manos de un muchacho de diez años y sus colaboradores oficiales no pasan de los catorce".

OBO

Un redactor de la revista "América" que se publica en los Estados Unidos, publica una amplia información relatando los sufrimientos que pasan los niños españoles enviados a Méjico y recluidos en Morelia. De ella son los siguientes párrafos:

"Muchos crímenes han cometido los rojos en la guerra de España, pero comparados con éste, son tan poca cosa que van rayando en la nada. El efecto de esta visita a Morelia fué verdaderamente aterrador. Y es que, por detrás de la falta de conciencia como se procedió en estos inocentes, se descubre la calculada satánica táctica que está consumando un horrible crimen. Horrible es el crimen que sustraen los hijos a las madres contra su propia voluntad, de sacar a los cristianos de la fe en que viven.

Todo esto se llevó a cabo por un simple plumaazo del Gobierno comunista de Barcelona.

La inmensa mayoría de los niños españoles que se encuentran en Morelia, no son huérfanos. Muchos han sido arrancados a los hogares católicos; se planeó arrancarles todo lo que tenían de genuinamente españoles e introducirles todo lo exótico procedente de Rusia. Se les obliga a repetir de una manera mecánica las más terribles blasfemias y se les deja abandonados a los más bajos instintos, de tal modo que les sea imposible volver algún día a ser personas honorables."

¡Esta es la España roja!

Elogio a Salamanca de un gran amigo de España

El notable poeta y escritor italiano Giuseppe Valentini, actualmente agregado de prensa de su país en la embajada de Río Janeiro y vencedor hace unos días del primer premio del concurso "Poetas del tiempo de Mussolini", con su hermosísima poesía "Lamento de la madre castellana", ha escrito para "La Gazzetta del Popolo", un artículo con el título de "Elogio de Salamanca", del cual extractamos los siguientes párrafos:

"Unamuno debía de conocer el secreto de Salamanca. Pero ha muerto el viejo, testarudo, atormentado, don Miguel con todos los secretos de España acumulados en su corazón. Y eran tantos y pesaban tanto que nadie había de saberlos. Este de Salamanca debía ser hecho de pequeñas cosas, del grito de una mujer, del amor de un soldado, de la fantasía de un estudiante. Pequeñas cosas crecidas durante los siglos, hasta que en un momento determinado, han hecho un alud y han aplastado, detenido y cerrado la ciudad. Tal vez fué en el tiempo de los franceses, cuando entraron los soldados de Napoleón al galope, y con ellos una gente frenética que venía de todas las partes del mundo, una gente cansada, enfangada, victoriosa. Difícil imaginar persona menos adecuada a Salamanca que un oficial francés. El campesino charro habla pacientemente, es lento, planta el alma y el pie con una gran calma. ¿Qué tenían en su pensamiento los jefes de los escuadrones franceses? Iban buscando por el mundo a Melisenda y Malborrough y los cequines sonantes.

Hablaban de una República suya muerta y de un emperador suyo vivo. Ya entonces, antes de que naciese "Madelón n'était pas severo". Salamanca en cambio, tenía su Rey, siempre aquél, que, aunque cambiado en su cara y en su nombre, tenía desde hacia siglos; sus mujeres eran graves, consagradas hasta en el nombre a la Santa Virgen. Malborough, no sabía quien era; el Cid Campeador estaba sepultado con Jimena en Burgos. Sepultado y vivo por siempre. ¡Volvibles, borrascosos, atolondrados iranques! "Malborough s'en va-t-en guerre". "Qui sait s'il reviendra".

Poquísimo de aquellos alegres jefes de escuadrón repasaron los Pirineos. Hasta las piedras de España se levantaron contra ellos, y las peñas y los troncos y los campesinos y los frailes y la sed. Cosas que estaban todas cercanas a la tierra, hechas de tierra, contra los franceses, que venían hiriendo el aire a sablazos en sus caballos. Hiriendo el aire. Este aire de España siempre cielo y como denso de luz, aire abstracto, salido de un cuadro del Greco. Así los soldados de Napoleón no dejaron por la

meseta de Castilla sino sus cadáveres, sus heroicos e inútiles y altivos cadáveres.

Desde entonces, Salamanca debe haberse cerrado enteramente dentro de su desierto y de su cielo. Ahora le ha vuelto la guerra. Antigua conocida vuelta a hallar sin ceremonias ni zalamerías; una señal y ya se han entendido. Los soldados se han sentido en seguida como en su casa, en la ciudad antigua y noble, por sus ilustres calles donde el Palacio del Obispo mira a la Catedral, la Catedral a la Universidad, la Universidad a la Casa de las Conchas. "Falta d'nero, allí la tierra es corta"; antiguo de tres siglos es el lamento de Lope de Vega sobre la pobreza de Castilla. Un lamento que es una alabanza. Donde la vida se hace fácil allí muere España. Nos lo enseñan la cosmopolita, opulenta Barcelona, la puritana Bilbao anglicizada por demasiados millones. Diez y nueve meses de guerra y no hay nadie que hable de crisis económica.

Salamanca se ha acostumbrado rápidamente a la guerra, asombrada de haber vivido tan largo tiempo sin ella. La República en su estatuto la había desterrado para siempre, en homenaje a ideas nacidas también en la Universidad Salmantina que disputaba a las Universidades italianas y holandesas el orgullo y el honor de haber fundado el Derecho internacional. Frágil orgullo, duodécimo honor. La Catedral con toda su ardiente mole, desmentía, negaba. Ahora el Cuartel General del Franco está en el Obispado, precisamente entre la Universidad y la Catedral. Allí están rígidos los soldados de guardia, hoy los requetés, mañana los falangistas, otro día los moros. A todos les reconoce la ciudad. Hechos de tierra también ellos, hombres mediterráneos, guerreros lentos y tercos con los que puede hacerse lo que se quiere, aún un muro contra los cañonazos; y no hay peligro de que uno, mientras tenga vida, afloje. Vestidos de amarillo, tienen el mismo color de la ciudad; parecen piedras de Salamanca también ellos, piedras que se van lentamente moviendo porque España está nuevamente

Entregar tu chatarra a España es bueno, pero si después de entregar la tuya consigues que la entreguen tus amigos, es mejor.

te en peligro y por alguna parte aparecen todavía los borrascosos franceses, no ya a caballo, no en nombre del Emperador, franceses empobrecidos e infelices, pero, siempre franceses. Y con ellos otras gentes, aún más empobrecidas, aún más infelices. Muchos. Es necesario dar el pecho contra ellos, es necesario luchar duramente, es necesario volver a ser los de hace un siglo, los de siempre. Salamanca está en su puesto, hace su deber. Los soldados son algo suyo, cosas animadas por su lealtad, pétreas potencia. Pasean entre la Plaza Mayor y el Tormes, huéspedes sagrados de todos; la Plaza Mayor con la gentil gracia de sus pórticos, con sus cafés, con su animado estilo setecentista. En el rumoroso vaivén, los soldados encuentran una expansión y florecen las charlas y se entretengan los amores. Los amores españoles, severos y ardientes que nacen de los ojos y no se apagan jamás. A causa de la guerra, pues, la ciudad ha llegado a hacer suya también la Plaza. Sobre todo, cuando ya apagadas, como ordenan las disposiciones militares, todas las luces, la ciudad está a oscuras y en el cielo brilla la luna. Entonces los balcones de la Plaza Mayor, suben, suben y llegan a la altura de la Catedral, y llegan al corazón remoto de la ciudad y se yerguen hasta la apagada luz de Salamanca."



Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Decadencia del profesionalismo

Cuando José Antonio decía que nadie nace miembro de un partido político, no solo afirmaba lo artificial de estas estructuras, sino que sentaba las premisas que permitirían fecundas deducciones. Una de estas es, con toda seguridad, la que corresponde al campo de la profesión. Un pensador agudo y claro la ha podido interpretar desde nuestra Revista Negra, diciendo que nadie nace matemático o jurista.

No se viene al mundo con una etiqueta de partido, ni mucho menos ya con una profesión. La profesión es una añadura; algo de fuera, adosado a los muros del humanismo, con la inconsistencia y vaciedad del pasquín. Pero la profesión, además de añadura, es invitación a cerrar la puerta sobre nosotros mismos; no tal como quería—asceta y hombre—Tomás de Kempis, sino en la acepción simple, e incluso chabacana, del aislamiento en la propia profesión.

¿Hasta qué punto, ahora que nos corrige el partidismo político, nos hemos de corregir del decadente partidismo profesional? Yo he visto al más ilustre de los filósofos alemanes acudir a explicar su lección vestido de skidor, y le he visto marcharse luego al Feldberg con un grupo de alumnos. Frente a tal episodio, recuerdo otro en tierras labradas por genio romano: extrañeza de los alumnos—en Universidad y en tiempos en que ya nadie extraña nada—ante un procesalista que daba su clase, algunos días, con pantalón de franela y camisa de tennis, sencillamente porque al pobre le venía de paso la Universidad, camino de su club. Y, todavía más cerca, otro jurista que invitaba al té, en su casa, a sus alumnos y luego se permitía invitarles a volver en Septiembre. ¿Es que el procesalista no puede jugar al tennis y el filósofo ser skidor y el jurista tomar té con sus alumnos?

Así hemos ido cerrando puertas sobre nosotros a mundos grandes que quedaron sin rendijas, y vino la desinformación—no obra de días, sino larga obra secular—de nuestro ámbito de cultura, y... la decadencia del concepto del Hombre.

Hay muchos ejemplos: el milite, el clérigo, el deportista.

El milite es caso típico. Encargado de la defensa del Régimen y del Estado, desde el guardia móvil al agente de vigilancia, nadie que no sea un milite se preocupa de estas funciones, que pasan a ser privativas, casi monopolio. Así, ante el desorden público, mal común, el ciudadano temía que limitarse a encerrarse en su casa y cuidar de no asomarse a los balcones...

El clérigo, encargado de rezar y orar, rezaba y oraba por todos. Los demás no teníamos que hacer otra cosa que ir a "ver" la Misa—raramente la oímos

y solo por excepción la rezábamos. Cuando alguien quería orar, recurria a un libro, donde, por moda francesa, había oraciones para todos los gustos, por obra de una especie de frailes religiosos que hacían devocionales, como otros podían hacer fórmulas de cocina o nuevos tipos de licor...

El deportista, profesionalmente encar-

gado de hacernos quedar bien en los campeonatos, nos dejó holgados de la tarea de cultivar los músculos. Y ya todos podíamos ser artríticos...

Frénte a esto, que es decadencia del Hombre, como espíritu y como materia, hay que levantar la idea del hombre que no lo es por ser jurista, procesalista o filósofo, y que ha de ser milite, clérigo y deportista. Solamente así será posible que a la decadencia de la cultura siga la exaltación del Humanismo. Vida activa de hacer y de quehacer.

JUAN BENETO

CON MI OBJETIVO

La chavola "encantada"

Yo soy cronista de guerra. Cronista de AZUL, enviado especial con salvoconducto y carnet de profesión. Deambulo por los frentes de combate como un caracol. Equipo a cuesta, aquí entra todo. Me gusta ser breve y aladas serán mis crónicas, no por cansarte, lector, sino por el temor de que mis cuartillas vayan al cesto, a donde fueron tantas y tantas, al comienzo de mi vida periodística. Pero soy un gran cronista; con el tiempo me perfeccioné. Lo prueba, el ocupar hoy tan distinguido puesto en el mundo plúmífero. ¿Mi nombre? ¡No! no está oculto tras el seudónimo, que así me llamo! ¿No me habéis leído?

Comienza mi primera crónica.

Recibi una carta de mi amigo y allá me encaminé a su posición. Algunos zambombazos talearon en la oquedad de la noche. Alguno quejido que otro de bala perdida, acariciaron mis oídos. "Satisfecho" de tan entrañable acogida, cené apuradamente y mi amigo después de agasajarme, me señaló mi dormitorio. Una chavola construida con todas las reglas modernistas del "cubismo". Piedras, barro, hojarasca y latones colocados en la mayor anarquía, pero ancha y ventilada, tanto, que a decir verdad, capturé un constipado que me prohibe ser más florido en el estilo.

Entré en ella y dos capachos y una manta, fueron mi blando lecho. Mi amigo me dió su mosquetón y fué mi cabecera. Largo tiempo estuve sin dormir, hasta que el fuego se hizo lejano, y cuando al fin rendido, mis párpados se cerraron y mi espíritu transmigró a otras regiones, quedé dormido.

Un golpe en la puerta me extremeció; luego en el tejado, un estrépito algo regular me contrajo los nervios; una botella cayó de una tabla donde estaba y se hizo cinco mil pedazos. Sus vidrios rotos me alarmaron. Leyanté la cabeza; no vi nada.

Me enrosqué en la manta como un reptil en lucha abierta y de nuevo el escándalo turbó los pocos nervios que me permanecieron insensibles.

Empuré el mosquetón, pero contra quién haría fuego? No cabía lugar a dudas, la chavola estaba encantada y presa mi ánimo del más fiero pánico, salí de ella, no sé cómo, y conté a mi amigo lo sucedido. Este no pudo menos que reír, pero una risa desatada, creí que enloquecía y sentí miedo, yo, todo un guerrero de plúmífero combate.

Estuve a punto de escribir al director y renegar de mi cargo y de huir lejos, muy lejos, a donde mi memoria no alcanzase los recuerdos de aquella noche, pero me había dejado en la chavola mi macuto y aquello me contuvo un poco.

Entré, muy despacito, de puntillas y nada. Silencio mortal. Y al agacharme para recoger mi equipo, de nuevo el estrépito imperó más fuerte. Con presteza me revolví apuntando... Mi amigo en la puerta reía como un loco.

Me explicó: Son ratas, las hay a millares, finge dormir, las verás. Y en efecto, eso eran, ratas como conejos; las malditas parecían locas aquella noche, mi amigo dijo:

—Son incisivas, solo les ocurre, que cuando llega un forastero celebran fiestas en su honor.

LEOPOLDO PÉREZ DE LA FUENTE

CONCRETANDO

Alcance y finalidad de "Amigos de Italia en España"- "Amigos de España en Italia"

Por FEDERICO CASAS

El pacto de eterna amistad que ha firmado en horas difíciles, en que supieran ser leales a la civilización. España e Italia, tendrá sin duda consecuencias dilatadas y repetidas y amplias, tradiéndose en organismos vitales, eficaces, para la buena y calurosa relación de los dos grandes países.

Escríbamos no hace mucho tiempo de la fundación, ya iniciada, de entidades que con el título "Amigos de Italia en España" y "Amigos de España en Italia", se repartirán pronto por todas las provincias de los dos grandes pueblos enlazados por el común y glorioso destino de salvar a la civilización católica.

Vamos a concretar hoy un poco más nuestro parecer. ¿Qué debe reunirse en estos centros? Objeto principal e importantísimo es el estudio de la lengua del pueblo hermano. Enséñese con eficacia y aplicación en España, el italiano; en Italia, el español. Un buen salón de lectura donde la Prensa del país amigo llegue normalmente, salpicada de buenas revistas, de las novedades literarias y científicas más serias y recientes. Un salón de actos donde se hable frecuentemente de temas del país amigo; una orientación docta, precisa y competente que sirva al viajero de guía segura, ordenando sus viajes, fijando itinerarios, proporcionándole toda clase de datos y culminando el servicio con la tarjeta de pertenecer a los "Amigos de Italia", que es tanto como significar que al llegar a tan bellas tierras, será recibido con la más expresiva y firme demostración de amistad, y a la inversa, tratándose de espíritus italianos que forjen su amistad con nuestras tierras, nuestra historia, nuestras bellezas ar-

tísticas, en esa pequeña fragua que debe ser para los italianos esas magníficas casas de "Amigos de España" que todos soñamos. Cometido también no despreciable será una oficina comercial que facilite el intercambio de productos entre los dos países, informando derecha y rápidamente a comerciantes e industriales de la industria y el comercio de la nación querida.

Creemos que es todo un plan de obias, harto beneficioso para la cordialidad de los dos grandes pueblos y para la consecución de los más lozanos frutos. Lo que ha de evitarse es empezar la obra con espíritus carentes de dinamismo, flojos de actividad, ciegos ante las necesidades de la hora presente. Debe ser la joven España y la joven Italia, la que tome a sus hombros llevar esta pequeña carga de la organización y desenclavamiento, realizándola con alto desinterés, sin finalidades egoistas propias, mirando en la altura, alzadas, como remate de la tarea, a las dos naciones hermanas fundidas en un gran abrazo.

Pensemos, italianos y españoles, que muchos enemigos de los dos países nos sosiegan tramando toda clase de males para los dos países que envidian. A su siniestro maniobrar, respondamos con una actividad a la luz del día, eficacísima, noble, incansable. Vean los enemigos de Italia y España, que quien trate de ofender a una de las dos, ofende a las dos por igual, y serán los enemigos de una, adversarios seguros de las dos. Italia viene demostrando su caloroso y leal afecto en horas en que, por nefastos gobiernos frente-populistas, países que debieron sellar y rubricar su amistad con caracteres perdurables, se hicieron sordos a nuestro dolor e incluso sirvieron



PRIMERA CALIDAD EN Tintes Domésticos

Precio al público UNA pta.

Industrias Bari

APARTADO 37

Córdoba Teléf. 1085

a nuestros adversarios. Es por ello de oportunidad responder a esa entrega que se ha hecho, en alma y cuerpo, a nuestra Cruzada redentora de los pueblos, con la creación de estos centros de la más sincera simpatía, de laborar constante, que de amigos de Italia en España y amigos de España en Italia, se levanten como altas promesas de unos días espléndidos que nos aguardan, en que ambos países desarrollarán juntos las más grandes empresas, que han tenido punto de arranque en las mayores pruebas de su amistad y su valor, que han sabido vencer victoriosas.

CAMIONES
K R U P P

IMPORTADORES EXCLUSIVOS
para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada

ANDALUCÍA, S. A.
CORDOBA

Perras Vañó y Gisbert

FÁBRICA
DE HARINAS

CORDOBA

El Día del Caudillo se celebró con brillantez en todas España y especialmente en Burgos, constituyendo un homenaje emocionado al Generalísimo

INAUGURACION DE UN COMEDOR DE "AUXILIO SOCIAL"

Huelva, 2.—Con asistencia de autoridades, mandos de Falange y Sección Femenina, se ha celebrado la inauguración de un Comedor de "Auxilio Social" en Nerva.

Pronunciaron elocuentes discursos, el Jefe provincial del Movimiento y el Delegado de "Auxilio Social", que destacaron la labor desarrollada por el magno organismo de la Falange.

Es el primer comedor que se inaugura en la cuenca minera y en él mismo reciben diariamente asistencia quinientos ochenta niños.

Dentro de breve plazo se inaugurarán otros seis, capaces para mil cuatrocientos niños y una Cocina de Hermandad, en la que se sirven ochocientas cincuenta raciones.

Después del tratado de Munich

Se asegura que Benes dimitirá su cargo de Presidente de la República checa

El Führer visitará Eggert

Berlín, 2.—Toda la prensa berlinesa sabe que se creará una nueva situación política en Checoslovaquia. Resalta la importancia del acuerdo de Munich y la común manifestación de Hitler y Chamberlain sobre las relaciones germano-británicas.

El contacto de los cuatro jefes de Estado, hace que nazca una nueva época en la cual los pueblos, al comprenderse más intimamente vivirán una paz duradera.

Los tres jefes de Estado han marchado de Alemania convencidos de la utilidad de un acercamiento directo, para una colaboración efectiva.

París, 2.—El exjefe del Gobierno francés Mr. Flandin, ha dirigido sendos telegramas a Mussolini, Hitler y Daladier en los que les felicita por el protocolo de Munich, y anuncia su esperanza de una colaboración eficaz para la resolución de los problemas pendientes.

Berlín, 2.—Se dice de fuente oficial, que fuerzas germanas han comenzado a ocupar la primera y segunda zona deshabitada en el Protocolo de Munich, en la región sudeste.

A las catorce horas de ayer, tropas alemanas atravesaron la frontera penetrando en la selva de Bohemia, para ocupar la primera zona.

Praga, 2.—De fuente competente se

El Caudillo se dirige por Radio Nacional a todos los españoles

HOMENAJE A LOS HERIDOS DE GUERRA

Oviedo, 2.—Con motivo de la celebración próxima del aniversario de la liberación, la Diputación ovetense ha acordado en esa fecha una visita a los hospitales y entregar a cada herido diez pesetas.

Además ha hecho un llamamiento a los comerciantes e industriales a fin de que contribuyan con regalos en especies para llevar a los frentes a los combatientes hijos de Oviedo.

VISITA DE LOS MOROS NOTABLES

Oviedo, 2.—Durante el día de ayer, continuaron su visita a la ciudad los moros notables.

Ayer tarde continuaron su viaje a León.

LA PROXIMA REUNION DEL PARLAMENTO INGLES

Londres, 2.—En la reunión del lunes en la Cámara de los Comunes, el primer ministro hará una exposición de las conversaciones de Munich.

Después se abrirá debate que durará al parecer, tres sesiones.

Un telegrama del Führer Canciller al Caudillo español

Burgos, 2.—El Führer Canciller de Alemania ha dirigido a S. E. el Generalísimo Franco, con ocasión del segundo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, el siguiente expresivo mensaje:

"Me dirijo a V. E. para recordarle el aniversario en que subió a la cumbre del poder de la España Nacional unida, para hacer de ella un país con un mejor futuro. Envío mis cordiales saludos a los que se une el pueblo alemán en este día pleno de amistad con la España Nacional, con la esperanza de que en su lucha por pleno de amistad con la España Nacional, con la esperanza de que en su lucha por la libertad obtendrá en breve la victoria final.—Adolfo Hitler, Canciller del Reich."

HERMANDAD DE CAUTIVOS POR ESPAÑA

Burgos, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publica también la disposición siguiente:

Artículo primero. Se concede la condición de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a aquellas personas que por la causa de Dios y por la Patria, sufrieron privación de libertad en la zona roja, después del 18 de Julio de 1936.

Segundo. Las Asociaciones y agrupaciones de individuos, comprendidos en el anterior artículo, se unirán en una agrupación que se llamará Hermandad de Cautivos por España y que se incorporará a F. E. T.

Tercero. Por el ministerio del Interior y por la Secretaría general de F. E. T., por sus respectivas competencias, dictarán las medidas necesarias para la aplicación del decreto.

OTRA NUEVA NOTA AL GOBIERNO DE PRAGA

Varsovia, 2.—El Gobierno polaco ha dirigido otra nueva nota al de Praga sobre las reivindicaciones de los polacos residentes en Checoslovaquia.

Esta nueva nota fue recibida ayer a las diez de la mañana por el Gobierno checo que no ha dado contestación alguna.

No ha causado buena impresión en Varsovia la contestación checa a la primera nota polaca, pues no contiene más que generalidades.

Hacia la pacificación total de Europa

Se asegura que en Roma se celebrarán varias entrevistas entre Hitler, Chamberlain, el Duce y posiblemente Daladier

París, 2.—Circula la noticia de que, como consecuencia del acuerdo de Munich, se han desvanecido las esperanzas del Gobierno de Barcelona de obtener nuevos refuerzos de Francia.

Se añade que sin esta ayuda, los rojos pierden toda probabilidad de ganar la guerra.

Berlín, 2.—En tren especial llegó el Führer a la Estación Terminus.

Una inmensa multitud acudió a recibir al Hitler a su llegada a la capital del Reich.

Fué recibido por todos los jefes del Ejército y del partido, así como por el Gobierno y demás autoridades.

El mariscal Goering, saludó cordialmente al Führer.

La muchedumbre le aclamó con gran entusiasmo, durante todo el recorrido hasta el edificio de la Cancillería.

El Führer de pie en el automóvil, correspondía a los vitores de la multitud.

Más tarde se asomó al balcón de la Cancillería acompañado de los jefes sudetes liberados, desbordándose el entusiasmo general.

Múnich, 2.—Un periódico publica una entrevista celebrada con Chamberlain sobre el valor histórico de la Conferencia de Munich.

El primer ministro inglés dijo que el problema de los sudetes constituye una amenaza más inminente y que después se abordarán otros.

Sé ha trabajado por la paz y se ha llegado a una mejor comprensión entre Alemania e Inglaterra.

Son muy diferentes la política que sigue cada pueblo y estos creen que su régimen es el mejor.

El entiende que cada nación tiene el régimen que más de conviene.

Yo me alegra—agregó—de haberse establecido contacto entre los hombres de Estado de las potencias europeas, que tienen mayor responsabilidad y sobre todo con el Führer.

París, 2.—Después del Consejo de Ministros, se ha publicado una declaración acerca de la Conferencia de Munich.

Dice que el recibimiento dispensado a Daladier a su regreso de Munich, demuestra apaciguamiento general de Europa, estableciendo una mayor comprensión entre los pueblos.

Se ha convocado para el jueves la Cámara en sesión extraordinaria.

El presidente Lebrum expresó su gratitud a Daladier, por los esfuerzos realizados en favor de la paz.

Londres, 2.—Varios periódicos declaran que Hitler ha invitado a Chamberlain a celebrar varias entrevistas en Roma.

También se dice que después de las sesiones de la Cámara, el primer ministro inglés se tomará unas vacaciones, haciendo un viaje por el Mediterráneo.

Es posible que Daladier tome parte en las entrevistas que se celebrarían a bordo de un barco.

París, 2.—Los periódicos no hablan de otra cosa que de los esfuerzos realizados para salvar la paz y reconocen los méritos por los cuatro estadistas que han tomado parte en las deliberaciones.

Dicen que ahora se espera el arreglo general de todos los problemas de Europa.

CONDECORACIONES CONCEDIDAS POR EL GENERALISMO

Burgos, 2.—Su Excelencia el Generalísimo, con motivo de la fiesta del Caudillo, ha firmado los decretos concediendo las condecoraciones que a continuación se expresan, los cuales se publican en el "Boletín Oficial del Estado" de primero de Octubre:

Gran Cruz de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas, a don Pedro Teotonio Pereira, embajador de Portugal; a Herr Rudolf Hess, lugarteniente del Führer; a don Roberto Farinacci, ministro de Estado de Italia; general Queipo de Llano, general Saliquet, general Moscardó, don Juan Beigbeder, alto comisario de España en Marruecos; don Felipe Clemente de Diego, presidente del Tribunal Supremo; don Manol Miralles Salavert, D. Ignacio Zuñaga.

Comendadores con Placa de la misma Orden: Baron Carlo Enmanuele Basile, Con Cesare Gullino, don Giovanni Marrasca de Serracapriola, duque della Salandra; don Giorgio Suppiej, general Ludovico Ferraudi, Franco Adriani, Livio Gaetani, capitán Botelho, don Cesáreo Augusto de Almeida, don Antonio María Pinto, don José Finat, don Silvano Cirujano, teniente coronel Villalba, coronel Ceano, don Agustín Zancajo, comandante García Morato, comandante Pedro Méndez, don Tomás Zerolo, teniente coronel Caballero, José Antonio Girón,

general Bartomeu, coronel Martínez de Campos, comandante Navarro, Angel Zorilla, Jahannie E. F. Bernhardt.

Comendadores con Cruz de la misma Orden: don Juan Bauza, don Juan Villanueva, don Serapio Altuna, don Vicente Gil García.

Gran Cruz de Isabel la Católica: general Dávila, general Kindelán, almirante Cervera, doña Soledad Alonso de Drysdale.

Concesión de la Medalla de Subsistencias por la Patria

Burgos, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publica el siguiente decreto:

Artículo primero. La Medalla de Subsistencias por la Patria, además de los casos previstos en la legislación vigente, podrá ser concedida a las personas que hubieran sufrido prisión, en la zona no liberada, por la causa de España.

Artículo segundo. Asimismo, podrá otorgarse dicha condecoración a los padres, hijos y cónyuges de quienes hayan muerto en el cautiverio por la misma causa o bien a consecuencia de la actual campaña por la liberación y engrandecimiento de la Patria.

Artículo tercero. Por el ministro de Defensa Nacional se dictarán las disposiciones reglamentarias para aplicar los artículos precedentes.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en Burgos a primero de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Francisco Franco.

LA FIESTA DEL CAUDILLO EN SEVILLA

Sevilla, 2.—Con extraordinario entusiasmo se ha celebrado el Día del Caudillo.

En los centros oficiales se había izado la Bandera Nacional y en todas las casas aparecían colgaduras.

A las nueve de la mañana los flechas asistieron a una Misa en el templo del Santo Ángel.

En la Catedral se cantó un Te Deum en acción de gracia por la victoria de nuestro Ejército.

La concurrencia al primer templo sevillano fue extraordinaria, asistiendo todas las autoridades, el Ayuntamiento, Diputación, Universidad, Mandos de Falange y una enorme multitud de fieles.



EL DIA DEL CAUDILLO

En Burgos los actos en honor del Generalísimo Franco revistieron extraordinaria brillantez y solemnidad

Entrega de la Medalla de la Ciudad a S. E.

Burgos, 2.—Esta mañana el Ayuntamiento de Burgos presidido por su Alcalde, se trasladó a la residencia del Generalísimo.

Su Excelencia recibió al Alcalde y gestores, quienes le hicieron entrega de la Medalla de la Ciudad y del bastón de Alcalde de la misma, cumpliendo el acuerdo adoptado por la Corporación.

Más tarde el Caudillo se trasladó con la Junta Política de F. E. T., a Capitanía general.

BRILLANTE RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL

Burgos, 2.—Poco antes del mediodía, Su Excelencia, el jefe del Estado, se trasladó al palacio de Capitanía General, siendo saludado su paso por las calles, con aclamaciones fervientes y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Si Caudillo iba escoltado por la guardia mora a caballo, seguido por varios coches que conducían a los ayudantes y jefes del Estado Mayor.

En Capitanía general fré recibido por el Gobierno en pleno, pasando a continuación al Salón del Trono, donde tomó asiento, teniendo a su derecha a los ministros, consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista, y a su izquierda a las altas representaciones del Ejército y jerarquías eclesiásticas y Cuerpo diplomático, figurando los embajadores de Italia, Alemania y Portugal, Agentes de Inglaterra, Grecia, Suiza, Polonia y otras naciones.

Inmediatamente dió comienzo la recepción. Primeramente se adelantó el Secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, que dió lectura al mensaje de la Falange dirigido al Caudillo.

A continuación, el Arzobispo de Burgos pronunció breves palabras, expresando el reconocimiento de los fieles católicos por el esfuerzo que realiza el Caudillo y mostrando su esperanza de que la Divina Providencia le siga asistiendo para completar la magna empresa.

Después el general Saliquet dió lectura al mensaje que el Ejército nacional dirige al Generalísimo, como expresión sincera de adhesión y subordinación.

Seguidamente el general Jordana, como vicepresidente del Gobierno, expresó en nombre de éste la fervorosa adhesión al Jefe del Estado con quien colaboran para hacer una España grande y libre.

El Caudillo contestó diciendo: Como Jefe del Estado español, doy las gracias primordialmente a los países que nos han-

ran con su amistad y cuyos representantes están presentes en este acto, y que procuran alentar la voluntad de nuestro pueblo que busca su unidad y que muy pronto llevará a la zona irredenta.

Tuvo un saludo para la juventud heroica que lucha en los frentes y después agradeció los votos del Gobierno cuya labor merece general gratitud y los de las Armas españolas, por su fortaleza y su heroísmo, y también a la Falange, cuyos postulados son los del Movimiento.

Pidió a Dios que le fortaleza de pensamiento para llevar a cabo la revolución que España tiene pendiente y que el Movimiento encarna.

Seguidamente dió comienzo la recepción, desfilando ante el Jefe del Estado, el Vicepresidente del Gobierno, ministros y funcionarios de los ministerios del Interior, Hacienda, Agricultura, Obras Públicas, Organización y Acción Sindical y todas las demás Comisiones ministeriales con sus respectivos subsecretarios, seguidos de los jefes y oficiales del Ejército, organizaciones y jerarquías del Movimiento, Gobernador civil, Diputación, Ayuntamiento, Cabildo Catedral y otras representaciones.

Entre tanto, un gentío inmenso se agolaba en la plaza, no cesando en sus vitores de ¡Franco, Franco, Franco! con el que expresaban la adhesión sincera del pueblo burgalés.

Terminada la recepción, y en vista de que la multitud no cesaba en sus vitores y aclamaciones, el jefe del Estado salió al balcón a recibir el saludo del pueblo. Su presencia fué acogida con alocados aplausos y vivas.

A la una menos veinticinco el Caudillo abandonó la Capitanía General, seguido de los consejeros nacionales y los ministros.

Antes de que los ministros y jerarquías, así como el Cuerpo diplomático abandonaran el edificio, las bandas de música interpretaron los himnos nacionales, que fueron escuchados brazo en alto.

Al desfilar los coches, se repitieron los vitores y las aclamaciones entusiastas.

Como complemento del acto, se verificó un grandioso desfile de fuerzas y milicias que cubrieron la carrera.

Franco confirma la muerte de José Antonio

Burgos, 2.—A las cuatro de la tarde en el Cine Avenida, se proyectaron algunas películas del Servicio Nacional de Propaganda.

Propaganda del Ministerio del Interior. Momentos antes llegaba al local, el Jefe del Estado al que el público aclamó con entusiasmo.

El Caudillo con su esposa e hija, ocuparon asiento en los palcos del piso principal. El local se hallaba profusamente adornado con banderas y flores.

Al aparecer el retrato del Generalísimo, el público en pie tributó una atroz ovación gritando: ¡Franco, Franco, Franco!

Entre las películas que se proyectaron, figuraban la de las fiestas conmemorativas del 18 de Julio y otras de la Zona roja, recogidas al enemigo y que revelan las pavorosas escenas que se desarrollan allí.

El Caudillo al abandonar el local fué objeto nuevamente de una imponente ovación.

A las seis y media de la tarde se reunió el Consejo Nacional de F. E. T., bajo la presidencia del Generalísimo.

Primeramente prestaron juramento los nuevos consejeros Almirante Bastreche y comandante García Morato.

El jefe del Estado, hizo una exposición de la política internacional y comunicó la triste certeza de la muerte del fundador de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera, y propuso la designación de una Comisión para que se rinda el homenaje de gratitud a su memoria.

Se acordó que dicha Comisión la integren Raimundo Fernández Cuesta, don Ramón Serrano Súñez, Ruidrejo, Peñamán, Eugenio Montes y Jiménez Arnau.

Grandiosa manifestación de homenaje al Jefe del Estado

Burgos, 2.—El Día del Caudillo en Burgos ha tenido un epílogo grandioso con la manifestación de antorchas, que ha desfilado esta noche por sus calles.

Figuraban en ella todas las jerarquías del Movimiento, la segunda línea de la Falange, que constituyan dos extensas líneas con antorchas y que salió poco antes de las ocho de la noche.

Al frente de ella, y llevando antorchas, iban los ministros del Interior y Agricultura, los Consejeros Jiménez Arnau, Ruidrejo, Suevos y otros, y los vicesecretarios Pemartín y Fanjul.

Las calles del trayecto estaban invadidas por una inmensa multitud, que acogía con entusiastas vitores a los jefes del Movimiento y los saludaba brazo en alto.

El desfile empezó en el paseo del Espolón llegando hasta la plaza del Duque de la Victoria.

El desfile se hizo con orden perfecto, terminando en las escalinatas de la Catedral.

El jefe del Servicio Nacional de Propaganda camarada Ruidrejo, desde un micrófono instalado allí, dió lectura a un mensaje de adhesión de la Falange al Caudillo.

Al final se desbordó el entusiasmo popular, dándose los gritos de ¡Franco, Franco!

Mensaje de la Falange al Caudillo

(VIENE DE LA PLANA 2).

"En este primero de Octubre celebra España el niversario de uno de sus más fortunados sucesos, quizás del que, históricamente, supone la clave de su salvación, del encuentro con el hombre que —poniéndose al frente de su pueblo— lo ha hecho entrar en el olvidado camino de la gloria.

A través de los siglos más flojos de su edad, el pueblo español, caliente y heroico aun en la decadencia, ha pugnado por encontrar, angustiosamente, violentamente, el conductor definitivo que viniera a salvarle o por mejor decir, que le forzara a salvarse.

José Antonio—el gran definidor de todas las verdades españolas—formuló con palabras encendidas esta angustia popular y profunda: "No queremos—dijo—más voces de miedo, queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos".

Y poco después de lanzado ese grito aparece en España, como una activa encarnación del mismo, dándole cumplimiento en la hora exacta, la voz militar y profunda en torno a la que España se congrega para la nueva vida.

El primero de Octubre de 1936 ya se nos había hecho familiar—por su valor victorioso—esta voz que nos acaudilla, lanzada primero desde el África y constante luego en la conducción de una guerra difícil y dura.

El primero de Octubre el pueblo español aclama al General Franco como Generalísimo de sus Ejércitos, como Jefe de su Estado y como Caudillo de sus hombres; no es este sino el reconocimiento oficial de una jerarquía fundada en sí misma nueva, entera y absoluta. Todo el pueblo de España, sin diferencia de armas, de partidos ni de Clases, rinde obediencia militar y entera a la figura de su Jefe. Poco tiempo después y sin un solo brote de escisión, Franco logra la síntesis política de España tomando las riendas de un Movimiento único, revolucionario y nacional en el que están polarizada la fe de los españoles, la fe rendida de los muertos, la de los que combaten, la de los que trabajan e incluso la consciente o inconsciente fe de los que, al otro lado de nuestros parapetos, sufren el cautiverio o el engaño.

Por eso, la Falange al saludar en los comienzos de su tercer año de mando al Caudillo de España, lo hace poniendo en sus manos el testimonio de lealtad, de esperanza y de entusiasmo, la voluntad de servicio de todos los hombres, de todas las tierras, de todas las clases de España.

Ni en programas mínimos, ni en acuerdos de buenas voluntades, ni en pactos ni en arreglos, puede residir la garantía de una larga unidad españa-

la. La unidad que no encarna en mando, es unidad muy corta y quebradiza. La unidad española se consigue en la sumisión de todos sus hombres y todas sus partes a una sola disciplina, a una sola obediencia, a un solo Jefe.

Por eso nuestro saludo está lleno de exigencia; por que nos haces libres podemos nuestra libertad al servicio de tus mandatos, por que nos haces fuertes, unimos nuestra fortaleza en el haz común que ciñe tu atadura. Pero a cambio de las nuestras, exigimos de ti y de nosotros mismos, la libertad entera de la Patria, su grandeza ambiciosa y la justicia que los cimiente y asegure.

Frente al enemigo somos tus soldados en línea de combate; frente a las disidencias, regateos o egoismos interiores que quieran enturbiar el cauce de la revolución nos tienes apretados, obedientes y dispuestos al asalto; frente a los enemigos exteriores que quieran quebrar la línea ascensional de nuestro renacimiento, que quieran, cuando podemos ser unos por tu mando, dividirnos de nuevo, debilitarnos con soluciones tibias e intermedias, nos tienes a tus órdenes, con todo el pueblo apañado en torno nuestro, dispuestos a la Victoria o dispuestos a morir todos juntos sobre el honrado solar independiente y duro en el que nos hemos batido.

do, precisamente para salvar a la mitad de los españoles de las manos de los invasores y de los miserables, en el solar en el que ya se elevan las torres,

de una paz conquistada y de un poderío por el que volverán a tener nuestras generaciones una razón de vida y un puesto de servicio.

Saludamos en ti al primer camarada y al primer soldado, saludamos en ti al Capitán de la Cruzada y al Jefe de la Revolución, saludamos en ti al Poder, único, entero, duro de la nueva España. Y porque tu juraste conducirnos, nosotros reiteramos el juramento de reconquistar contigo la Patria, el Pan y la Justicia, y de hacer de tu voz—con alegría y fuego—nuestra ley."

Terminó con los gritos ¡Viva Franco! ¡Arriba España! que fueron contados unanimemente.

A continuación, la Banda del Municipio, interpretó los Himnos Nacional y de Falange, iniciándose el desfile de las fuerzas en el que como ya decimos, figuraban la banda de cornetas y tambores de la Falange, Batallón Auxiliar de Orden Público, S. E. U., Organización Juvenil, con su banda de cornetas y tambores, portando todos sus correspondientes banderas.

Seguidamente, se dispersó el numeroso público que había presenciado el acto, adquiriendo de nuevo las calles céntricas de la capital animadísimo aspecto.

Fueron disparados por la Artillería los veintiún cañonazos de salvas.

Franco, Franco, Franco ¡Arriba España!

La imponente manifestación y el magno desfile de anoche

Si importancia tuvo, y grandiosidad revistió el acto de la mañana, concentración ante la Pérgola de los Jardines del Duque de Rivas, la gran manifestación de noche fué la magnífica expresión del fervor de todo un pueblo hacia su Caudillo.

La Delegación de Prensa y Propaganda, organizadora de estos actos de homenaje, había decorado la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, para que sirviera de escenario adecuado al gran desfile.

Un retrato gigantesco del Caudillo, enmarcado por los colores rojigualda y rojinegro de las banderas Nacional y del Movimiento, presidió la gran plaza, desde uno de los laterales. Iluminación extraordinaria, tanto en el centro como en los edificios, y colgaduras en éstos, daban incopiable colorido al cuadro patriótico.

Para las autoridades y elemento oficial, se había colocado una tribuna, ante la que debía celebrarse el desfile.

Simultáneamente fueron llegando a la

citada plaza, con precisión cronometrada, el Batallón de Orden Público, con su banda y banderas, que formado en la Plaza de Colón, entró en la concentración por la calle de Málaga; el S. E. U., desde su cuartel; la Sección Femenina, con sus mandos, desde la calle de Sevilla por la calle de Gondomar; y la Organización Juvenil con sus jefes, desde Cardenal Toledo por la calle Diego León.

Estos desfiles parciales despertaron enorme entusiasmo en la multitud que presenciaba la formación marcial de los camaradas con sus banderas y bandas.

Por las calles de Claudio Marcelo avanzó imponente la masa de manifestación oficial.

Figuraban en ella batidores de la guardia municipal a caballo; el Ayuntamiento y Diputación, bajo mazas, integrados por las respectivas Gestoras y los secretarios de las Corporaciones; todo el elemento oficial: la Central Nacional Sindicalista con numerosas enseñas; y una masa imponente del pueblo cordobés.

La presidencia de esta manifestación

popular estaba integrada por el general Gobernador militar de la plaza, señor Cascajo Ruiz; Gobernador Civil, camarada Valera Valverde; Alcalde accidental, camarada Verastegui; Presidente de la Diputación, señor Quero Morente; Presidente de la Audiencia, señor Escriptor Codina; jefe provincial del Movimiento, camarada Fernando Fernández; Delegado de Hacienda, señor Gil; Delegado de Orden Público, señor Albendea Rivas; Fiscal, señor Gonzalvo; coronel de Artillería, señor Medrano; de la Guardia civil, señor Conde, comandante de Estado Mayor, señor Bellach; Secretario Provincial de Falange, camarada Díaz de la Riva; y jefe de Prensa y Propaganda, camarada Sarrá Murcia; e Inspector del Movimiento, Rodríguez Acosta.

Entre aclamaciones, vivas al Caudillo y cantos patrióticos, la manifestación se dirigió a la Plaza de José Antonio.

A las ocho y media en punto todos los núcleos desfilantes penetraron en la hermosa plaza, hasta entonces desierta, y con precisión admirable ocuparon los lugares que en la misma tenían asignados.

Las autoridades en una tribuna, junto a la estatua del Gran Capitán, en la que también asistieron al imponente acto los heridos de guerra.

Las bandas entonaron los Himnos, que fueron escuchados en posición de firmes, desfilando luego las organizaciones de Falange y el pueblo cordobés en masa, ante la tribuna de las autoridades.

El momento fué de enorme emoción, desbordándose el fervor patriótico en videntes entusiastas al Caudillo.

Se cantaron los Himnos patrióticos y se dieron vivas a José Antonio, a España, al Ejército, a nuestros generales y a la Falange.

¡Inolvidable momento para cuantos estuvieron presentes! ¡Espectáculo grandioso y homenaje magnífico el ofrecido por Córdoba y su Falange al Caudillo en su día ¡Arriba España!

Antes de dar fin al relato de los actos celebrados, nos es muy grato hacer constar, que el Jefe Provincial de Falange ha enviado una felicitación efusiva a todas las organizaciones del Movimiento, que en el día de ayer han dado un magnífico ejemplo de las altas virtudes de que están dotadas.

A los mandos de las mismas, por la excelente preparación de los camaradas. Y a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda por la acertada organización de la grandiosa fiesta de Homenaje al Caudillo de la España, Una, Grande e Inmortal. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

VIDAL. Tubería de cemento, pilas, fregadores, postes para alambradas, piedra artificial, yeso, cemento, baldas, sacas, despacho y escritorio. Puerta Quarto, 26. Teléfono, 24-26. CORDOBA.

PANTALLA

Gran Teatro (IDEAL CINEMA)

Hoy domingo 2 de Octubre. Magníficos programas. Infantil, tres tarde, EL LOBO HUMANO, en español. Butaca, 0'75. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'20. Popular, cinco tarde, DICK TURPIN, una gran producción de aventuras por Victor Mc. Laglen. Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'40. Siete tarde y diez y media noche. Cifesa, presenta en Córdoba, de estreno, ESPAÑA HEROICA, documental de largo metraje de la epopeya de nuestra Gloriosa Cruzada, juntamente con auténticas escenas de la zona roja, que patentizan la barbarie que allí domina. Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.

Teatro Duque de Rivas

Hoy domingo. Grandioso programa en este teatro. A las siete y media y diez y media. Primero. LA CIUDAD DE HAMBURGO. Segundo. La grandiosa película continuación y de más interés que "EL TIGRE DE ENAPUR", titulada LA TUMBA -INDIA. Butaca, 2 pesetas; Grada, 0'50. Hoy domingo. A las cuatro en punto. Infantil. Programa americano. Primero. Un gracioso dibujo. Segundo. Estreno en Córdoba de la interesante película del Oeste EL DESFIJADERO PERDIDO, con Buck Jones. Butaca, 0'75; Grada, 0'20. Hoy domingo. A las cinco y media. Familiar. Programa en español. Reestreno de la gran película hablada en español, titulada EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE. Butaca, 1'50; Grada, 0'40. Mañana lunes. Grandioso programa en español, LA DIOSA DEL FUEGO.

Cine Góngora

Hoy domingo. A las cuatro y media tarde. Infantil. Boris Karloff en TRAS LA MASCARA. Butaca de patio, 0'75; Entresuelo, 0'40. A las siete tarde y diez y media noche. Primero. Departamento Nacional de Cinematografía, presenta su documental 18 DE JULIO DE 1938. Tercer Año Triunfal. Segundo. Paramount Films, presenta a Loretta Young, Charles Boyer y Warner Oland, en SHANGHAI, en español. La pareja ideal de los temas románticos como protagonistas de un hondo conflicto sentimental. Butaca de Patio, 2 pesetas; Entresuelo, 1. Próximamente LA PINPINE LA ESCARLATA, en español.

Cine Alcázar

REYES CATÓlicos 17. Hoy domingo. A las tres y media tarde, infantil. Primero. Estreno del Noticario Fox número 38. Segundo. La gran película americana, EL PASO DEL CASO, por Randolph Scott y Harry Carey. Butaca, 0'40. A las cinco y media. Primero. Noticario Fox número

ESTA TARDE EN LA PLAZA DE TOROS

Se presentan en Córdoba los Enanos Toreros y se despide de sus paisanos la Banda "Los Califas"

Entradas desde una peseta

¡Habrá un gran lleno!

Esta tarde a las cuatro y media tenemos un formidable espectáculo en la plaza de toros. Se presentan en Córdoba los famosísimos Enanos Toreros que ayer se exhibieron en las calles de nuestra capital, causando la hilaridad de grandes y chicos. Se trata de tres Enanos los más pequeños del mundo, que lidiarán con gran vis cómica un eral de Peleayo. Dichos artistas vienen acabando el papel en cuantas plazas actúan.

En la parte seria, el notable novillero Máximo Colomo, estoqueará dos bravos y hermosos novillos. Su última actuación en nuestra plaza, la recuerdan de sobra los aficionados. Fué un éxito para el buen torerito.

Finalmente se despide por esta temporada de sus paisanos la notable Banda Juvenil "Los Califas" que tan ruidosos éxitos viene obteniendo en España y Portugal, y que tan magnifica labor patriótica viene desarrollando, mereciendo la felicitación de todas nuestras Autoridades. Terminada la actuación, la Banda saldrá para Sevilla y Burgos, donde han dejado ultimados los dos grandes festivales con que nuestros camaradas obsequian a la guarnición de ambas capitales y que serán presididos por aquellas Autoridades.

Después de su concierto cómico, lidiarán otro novillo con el salero que acostumbran, y en cuya lidia intervendrá el famoso Hombre de Piedra. Habrá unos fandangos del "Niño de la Magdalena", nuevo elemento del conjunto y risa para todo el año. Todos los cordobeses acudirán a despedir a sus paisanos.

Los precios fijados son baratísimos, pues hay entradas desde una peseta.

Las mujeres y los niños están ya haciendo cola comprando entradas, por lo que parece cosa casi segura que el papel quede agotado muy pronto.

El lleno de esta tarde en la Plaza de Toros, será de los que hacen época.

38. Segundo. La gran producción Metro, en español, ASESINATO EN LA TERRAZA, por Myrna Loy y Warner Baxter. Butaca, 0'75. A las siete y media numerada, y a las diez y media. Primero. Noticario Fox número 38, con "EL Congreso de Nuremberg". Segundo. La grandiosa superproducción, Metro, en español, YO VIVO MI VIDA, por Joan Crawford. Butaca, 1'25. Seguidamente, ORG. EN LA CALLE CAMPEONES OLÍMPICOS y ¿CONOCES A TU MUJER?

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA



Hoy domingo 2 de Octubre 1938.—III Año Triunfal

A las cuatro y media de la tarde

[Extraordinario Espectáculo
Comico-serio-tau ino-musical]

Dekufe: Córdoba de los famosínes

ENMOS TOREROS



NO NUNCA VISTOI

El valiente
novillero

Máximo Colomo

y despedida por este
temporada de la gente

BANDA JUVENIL



al Servicio de España,

Los ▼ Califas

4 Novillos de muerte, 4

Precios popularísimos

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ". Pena es. Ultima voluntad. Apartado, 65 Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5º tercero. Santander. Presentación de cuentos en Ministerios. Apartado 106. Burgos.

PAJA DE RASTROJO.—Se paga en La Porcelana a 1'20 pesetas la arroba

CORTIJO CAÑAVERAL DE LA TORRE, 500 fanegas; sitio Rio Vajosillo, y tierra regadio, próximo Estación Torres-Cabrera, se arrienda. Razón Carbonell y Morand, 13, de 4 a 8. Córdoba.

OCASION. Se vende hermosa casa con diez pisos, renta 5.500 pesetas anuales y tiene instalaciones de agua, luz y gas. Absténganse corredores. Razón, Claudio Marcelo, 1, 2º.

SE VENDE piano Imperial Americano. Darán razón casa Felipe Jiménez, Gondomar, 10.

HACE falta chico de unos 16 años, sabiendo leer y escribir, para almacén. Razón: Arfe, número 10. Stadium.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 2'00 camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

SE NECESITAN dos ebanistas y dos carpinteros, competentes. Razón, Magdalena de Bañuelos número 11.